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Колачикова И.В., учитель географии высшей категории

Урок 1. ЧТО ИЗУЧАЕТ ГЕОГРАФИЯ РОССИИ?

Цели: - познакомить школьников с особенностями нового курса и структурой учебника;

           - представить атлас, к/к и другие источники информации;

           - сформировать представления об особенностях природы России;

           - способствовать развитию чувств любви к своей Родине и гордости за ее величие;

           - объяснить, какую роль играют географические знания в решении экологических и социально-экономических проблем.

Оборудование: карта России, справочники, энциклопедии, хрестоматии,                                                             картины.

Тип урока: вводная беседа.

                                  Ход урока.

1. Орг. момент.

2. Изучение нового.

А.
Человеку никак нельзя жить без Родины,



Как нельзя жить без сердца.

Что такое Россия? Это наша страна. Это наша Родина, «родная земля». Мы живем по площади в самой большой стране. Природа ее очень разнообразна. В России есть множество уникальных объектов. Вспомним их:

А) самое глубокое озеро мира – Байкал;
Б) самое мелкое море мира – Азовское;

В) самая большая по площади природная зона – леса;

Г) самые плодородные почвы – черноземы.

Найдите на карте Байкал, Азовское море.

Все любят свою Родину. Наша Родина – Россия. Многие поэты написали прекрасные строки о России. Художники запечатлели природу России на своих картинах.

     «Русь» - Иван Никитин.

Под большим шатром 

По степям в моря      

Голубых небес –                      Реки катятся.
Вижу – даль степей                 И лежат пути
Зеленеется.                               Во все стороны.
И на грани их,                          Посмотри на юг –

Нивы зрелые,                            Нивы зрелые,

Что камыш густой,                  Что камыш густой,

Тихо движутся;                        Тихо движутся;

Мурава лугов                               Подымает грудь

Ковром стелется                          Море синее,

Виноград в садах                         И горами лед

Наливается.                                  Ходит по морю;

Гляну к северу -                           И пожар небес

Там, в глуши пустынь;                Ярким заревом

Снег, что белый пух,                   Освещает мглу

Быстро кружится;                        Непроглядную…

Б. Источники географических знаний.

                                   


     Люблю и знаю.
                                                                  Знаю и люблю.


 

      И тем полней люблю,
                                                                  Чем лучше знаю.

                                                                                       Ю.К. Ефремов

Дополните схему, подчеркните самые современные источники географической информации.

                Карты                                                       справочники


Схемы                   Источники географической                     Профили

                                         Информации

                Газеты,                                                      Интернет

                Журналы                  ТВ

3. Закрепление.

- Что изучает курс?

- В чем отличие учебника и атласа по данному курсу от предыдущих?

- Перечислите важнейшие источники географических знаний.

4. Домашнее задание.

с. 3 -8, записи в тетради, 

* найти стихотворения и репродукции картин, посвященные природе России.

                                               
